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1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Elenco dei Comuni: Beinasco
Cafasse
Caluso
Cercenasco
Chiusa di San Michele
Cuorgnè
Leini
Moncalieri
Nichelino
Orbassano
Pinerolo
Piossasco
Rivarolo Canavese
Rivarossa
Rosta
San Maurizio Canavese
Torino
Varisella
Villastellone
Crescentino
Vercelli
Dormelletto
Novara
Romagnano Sesia
Romentino
Trecate
Bra
Cuneo
Diano d'Alba
Moretta
Asti
Cisterna d'Asti
Costigliole d'Asti
Grazzano Badoglio
Alessandria
Casale Monferrato
Tollegno
Vigliano Biellese
Omegna
Stresa
Fénis
Verrès
Angera
Bisuschio
Busto Arsizio
Castellanza
Gallarate
Gavirate
Gerenzano
Malnate
Origgio
Saronno
Somma Lombardo
Tradate
Castelmarte
Como
Cucciago
Guanzate
Morbegno
Piateda
Sondrio
Tirano
Abbiategrasso
Arese
Basiano
Bellinzago Lombardo
Cesano Boscone
Gorgonzola
Lainate
Legnano
Magenta
Milano
Novate Milanese
Ossona
Paderno Dugnano
Parabiago
Pioltello
San Giuliano Milanese
San Zenone al Lambro
Sesto San Giovanni
Solaro
Vernate
Zibido San Giacomo
Albano Sant'Alessandro
Bergamo
Brembate
Caravaggio
Comun Nuovo
Covo
Gorle
Mapello
Nembro
Treviglio
Zogno
Sant'Omobono Terme
Adro
Barbariga
Brescia
Calcinato
Castegnato
Castel Mella
Dello
Gardone Val Trompia
Lograto
Longhena
Lumezzane
Nuvolera
Pisogne
Pozzolengo
Vobarno
Cassolnovo
Cigognola
Dorno
Garlasco
Giussago
Pavia
San Genesio ed Uniti
Vigevano
Casalbuttano ed Uniti
Cremona
Monte Cremasco
Pieranica
Pieve San Giacomo
Soresina
Mantova
Ballabio
Calco
Civate
Garlate
Osnago
Santa Maria Hoè
Valmadrera
Boffalora d'Adda
Codogno
Secugnago
Brugherio
Cesano Maderno
Concorezzo
Desio
Monza
Nova Milanese
Triuggio
Vimercate
Lentate sul Seveso
Cles
Levico Terme
Mori
Pergine Valsugana
Rovereto
Trento
Cerro Veronese
Dolcè
Isola della Scala
Minerbe
Sona
Trevenzuolo
Verona
Bassano del Grappa
Carrè
Malo
Noventa Vicentina
Piovene Rocchette
Sovizzo
Thiene
Vicenza
Belluno
Vodo Cadore
Castello di Godego
Maserada sul Piave
Montebelluna
Oderzo
Ponzano Veneto
San Vendemiano
Chioggia
Martellago
Mira
Musile di Piave
San Michele al Tagliamento
Venezia
Este
Massanzago
Padova
Piombino Dese
Ponte San Nicolò
Vigodarzere
Villa del Conte
Vo'
Porto Tolle
Chiusaforte
Majano
Manzano
Povoletto
Remanzacco
San Giorgio di Nogaro
Tarcento
Udine
Cormons
Farra d'Isonzo
Gorizia
San Dorligo della Valle-Dolina
Trieste
Aviano
Cordenons
Fontanafredda
Pordenone
Albenga
Albisola Superiore
Varazze
Bargagli
Genova
Rapallo
Rovegno
Uscio
La Spezia
Santo Stefano di Magra
Sarzana
Caorso
Carpaneto Piacentino
Piacenza
Felino
Fidenza
Fontevivo
Parma
Traversetolo
Luzzara
Poviglio
Quattro Castella
Reggio nell'Emilia
Guiglia
Modena
Nonantola
Vignola
Bologna
Casalecchio di Reno
Granaglione
Imola
Sasso Marconi
Comacchio
Portomaggiore
Faenza
Fusignano
Lugo
Ravenna
Russi
Sant'Agata sul Santerno
Bagno di Romagna
Bertinoro
Cesenatico
Forlì
Longiano
San Mauro Pascoli
Rimini
Aulla
Carrara
Massa
Camaiore
Capannori
Lucca
Viareggio
Monsummano Terme
Pescia
Ponte Buggianese
Bagno a Ripoli
Borgo San Lorenzo
Campi Bisenzio
Castelfiorentino
Firenze
Greve in Chianti
Sesto Fiorentino
Livorno
Marciana
Piombino
Rosignano Marittimo
Cascina
Pisa
Santa Maria a Monte
Arezzo
Asciano
Chianciano Terme
Chiusi
Montepulciano
Monteroni d'Arbia
Siena
Sovicille
Orbetello
Prato
Assisi
Bettona
Collazzone
Perugia
Spoleto
Acquasparta
Terni
Fossombrone
Gabicce Mare
Pesaro
Tavoleto
Urbino
Ancona
Arcevia
Castelfidardo
Falconara Marittima
Numana
Ostra
Senigallia
Serra de' Conti
Civitanova Marche
Macerata
Potenza Picena
Recanati
Monteprandone
Bassano Romano
Canino
Fabrica di Roma
Grotte di Castro
Montefiascone
Vetralla
Scandriglia
Agosta
Anzio
Cerveteri
Colonna
Guidonia Montecelio
Lanuvio
Marino
Monterotondo
Nettuno
Roiate
Roma
Zagarolo
Fiumicino
Fonte Nuova
Aprilia
Bassiano
Cisterna di Latina
Norma
Sabaudia
Alatri
Casalvieri
Cassino
Castelliri
Frosinone
Veroli
Avezzano
L'Aquila
Civitella del Tronto
Controguerra
Teramo
Abbateggio
Cepagatti
Collecorvino
Loreto Aprutino
Montesilvano
Spoltore
Chieti
Mozzagrogna
Ortona
San Salvo
Treglio
Aversa
Casapulla
Caserta
Piana di Monte Verna
Apice
Benevento
San Giorgio La Molara
Agerola
Caivano
Calvizzano
Cardito
Casalnuovo di Napoli
Cicciano
Giugliano in Campania
Ischia
Marano di Napoli
Marigliano
Napoli
Portici
Pozzuoli
Ercolano
Sant'Anastasia
Sant'Antimo
Somma Vesuviana
Terzigno
Torre Annunziata
Cesinali
Sirignano
Montoro
Altavilla Silentina
Battipaglia
Bracigliano
Buccino
Cava de' Tirreni
Eboli
Montesano sulla Marcellana
Nocera Inferiore
Nocera Superiore
Omignano
Roccapiemonte
Sala Consilina
Salerno
Scafati
Cerignola
Foggia
Manfredonia
San Giovanni Rotondo
Adelfia
Altamura
Bari
Bitonto
Cassano delle Murge
Cellamare
Corato
Modugno
Molfetta
Noicattaro
Palo del Colle
Ruvo di Puglia
Santeramo in Colle
Terlizzi
Toritto
Triggiano
Laterza
Leporano
Lizzano
Massafra
Palagianello
San Giorgio Ionico
Taranto
Brindisi
Cellino San Marco
Mesagne
Casarano
Guagnano
Lecce
Surbo
Tricase
Tuglie
Veglie
Trani
Laurenzana
Melfi
Potenza
Senise
Matera
Montescaglioso
Castrovillari
Corigliano Calabro
Cosenza
Montalto Uffugo
Rende
San Lorenzo del Vallo
Scalea
Trebisacce
Catanzaro
Montepaone
Santa Caterina dello Ionio
Soverato
Lamezia Terme
Ardore
Cittanova
Melito di Porto Salvo
Reggio di Calabria
Crotone
San Costantino Calabro
Marsala
Mazara del Vallo
Balestrate
Belmonte Mezzagno
Castellana Sicula
Marineo
Monreale
Palermo
San Giuseppe Jato
Santa Flavia
Termini Imerese
Villabate
Barcellona Pozzo di Gotto
Capo d'Orlando
Messina
Spadafora
Torregrotta
Acquedolci
Agrigento
Comitini
Licata
Santa Elisabetta
Caltanissetta
Riesi
Enna
Nicosia
Troina
Aci Castello
Acireale
Aci Sant'Antonio
Catania
Mascalucia
Paternò
Pedara
Randazzo
Scordia
Viagrande
Acate
Modica
Pozzallo
Ragusa
Vittoria
Noto
Pachino
Siracusa
Alghero
Sassari
Sorso
Birori
Cagliari
Capoterra
Quartu Sant'Elena
Selargius
Ghilarza
Oristano
Terralba
Tresnuraghes
La Maddalena
Luras
Olbia
Lanusei
Arbus
Samassi
Serramanna
Giba
Iglesias
Narcao



























































































































































































































































	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campionamento non probabilistico, rappresentativo del target considerato, stratificato e ponderato per quote demo-sociali.
	Sostituzioni: 0
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1200
	% Totale: 100
	Testo integrale: Tutti gli intervistati hanno risposto alle domande del questionario

 
CANONI FEMMINILI
Base: all respondents ==> 100%
S05 [O]
Pensi alle caratteristiche ed ai canoni di un bel corpo femminile.
Secondo lei quali sono i canoni di bel corpo femminile oggi?
Qual è la prima associazione che le viene in mente?

______________________________________________________________________________________

SCRIPTER: 1 open box

Base: all respondents 
S05_1 [O]
Quale altra associazione?

______________________________________________________________________________________

SCRIPTER: 3 open boxes

H. Domande di riclassificazione stili abbigliamento femminili
Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H01 [S] 
Leggerà alcune frasi sulla cura del proprio aspetto: per ciascuna indichi se corrisponde a quello che lei fa o pensa.

SCRIPTER: statements in row - randomize

1. Curo molto il mio aspetto, la mia immagine 
2. Mi interessa che gli altri mi guardino 
3. Porto abitualmente i jeans 
4. D’inverno indosso spesso la pelliccia 
5. Mi vesto come capita, senza preoccuparmi troppo 
6. Porto spesso un orologio di valore 
7. Quando esco di casa, voglio avere un aspetto elegante 
8. Ho capi di abbigliamento firmati 
9. Do molta importanza agli accessori (scarpe, occhiali, borse, cravatte ecc...) 
10. Indosso spesso anelli/bracciali/collane di bigiotteria (non preziosi) 
11. Indosso spesso anelli/bracciali/collane di valore 

Answers in column: 
1. Sì
2. No

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H02 [S]
Quanto spende in genere per il suo abbigliamento? 

1. Moltissimo 
2. Molto 
3. Abbastanza 
4. Poco 
5. Niente

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H03 [S]
Negli ultimi 12 mesi Le è capitato di comperare abiti interi e capispalla (giacche, cappotti) per lei? Se sì, quanti capi?

1. No
2. 1 capo
3. 2 capi 
4. 3 capi 
5. 4 o più capi

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H04 [S]
Negli ultimi 12 mesi le è capitato di comperare gonne/pantaloni (non jeans) per lei? Se sì, quanti capi?

1. No
2. 1 capo
3. 2 capi 
4. 3 capi 
5. 4 o più capi

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H05 [S]
Negli ultimi 12 mesi le è capitato di comperare scarpe? Se sì, quante paia?

1. No
2. 1 paio
3. 2 paia 
4. 3 paia 
5. 4 o più paia

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H06 [S]
Ha acquistato uno o più paia di occhiali da sole negli ultimi 12 mesi, per sé o per altri?

1. Sì
2. No

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H07 [S]
Negli ultimi 3  mesi, lei personalmente ha usato profumi/ colonie? 

1. Sì
2. No

Base: code 1 at H07 ==> 100%
H08 [S]
Ogni quanto tempo usa profumi/ colonie?

1. Tutti i giorni
2. 4/5 volte la settimana
3. 2/3 volte la settimana
4. 1 volta la settimana
5. 2/3 volte al mese
6. 1 volta al mese
7. Meno spesso

 
A RELAZIONE CON IL PROPRIO CORPO / IMMAGINE

Continuiamo con una breve descrizione di sè.

Base: all respondents ==> 100%
A01 [Q]
Qual è la sua altezza?
(in cm) ____________ --> SCRIPTER: 140-210

Base: all respondents ==> 100%
A02 [Q]
E qual è il suo peso?
(in kg) ____________ --> SCRIPTER: 40-150

Base: all respondents ==> 100%
BMI_Qhidden [Q]

1. BMI = (A02) / ((A01/100) * (A01/100))

Base: all respondents ==> 100%
BMI_Shidden [S]

1. Sottopeso --> BMI < 18.50
2. Normopeso --> 18.50 <= BMI <= 24.99
3. Sovrappeso --> 25.0 <= BMI <= 29.99
4. Obeso --> BMI >= 30.0

Base: all respondents ==> 100%
A03 [S]
Che taglia indossa attualmente?

1. Sotto la taglia 40
2. Taglia 40
3. Taglia 42
4. Taglia 44
5. Taglia 46
6. Taglia 48
7. Taglia 50
8. Taglia 52
9. Oltre la taglia 52

Base: all respondents ==> 100%
A04 [S]
Da quanto tempo indossa questa taglia?

1. … da sempre/ molti anni indosso questa taglia
2. … da poco, prima indossavo una taglia superiore
3. … da poco, prima indossavo una taglia inferiore
4. … cambio spesso taglia 
Base: all respondents ==> 100%
A05 [S]
E’ importante la forma fisica per lei? Quanto?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente

Base: all respondents ==> 100%
A06 [S]
Complessivamente lei come giudicherebbe il suo stato di forma fisica?

1. Ottimo
2. Buono
3. Discreto 
4. Così così
5. Poco soddisfacente
6. Per niente soddisfacente

Base: all respondents ==> 100%
A07 [S]
Rispetto al peso corporeo, lei si considera una persona che è…

1. Molto attenta
2. Abbastanza attenta
3. Così così 
4. Poco attenta
5. Per niente attenta

Base: all respondents ==> 100%
A08 [S]
Lei si pesa di solito?

1. Tutti i giorni
2. Un paio di volte a settimana
3. Circa 1 volta a settimana
4. Circa 1-2 volte al mese
5. Ogni 2-3 mesi
6. Meno spesso

Base: all respondents ==> 100%
A09 [S] 
Nell’ultimo anno, le è capitato di sentirsi qualche chilo di troppo addosso, cioè di essere un po’ in sovrappeso?

1. Sì
2. No

Base: A09=1 ==> 100%
A09a [S] 
Di quanti chili?

1. 1 kg
2. 2 kg
3. 3 kg
4. 4 kg
5. 5 kg
6. 6-8 kg
7. 9-10 kg
8. 11-15 kg
9. 16-19 kg
10. 20 kg
11. 21-25 kg
12. Oltre 25 kg

Base: all respondents ==> 100%
A10a [S]
Alcune persone dicono di loro “con qualche chilo in più tutto sommato si vive bene”. Quanto è d’accordo?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco 
5. Per niente

Base: all respondents ==> 100%
A10b [S]
Alcune persone dicono che “rimanere in linea significa esprimere rispetto per il proprio compagno”.
Quanto è d’accordo?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco 
5. Per niente

Base: all respondents ==> 100%
A11a [S]
Le capita di seguire delle diete dimagranti?

1. Sì, spesso
2. Sì, a volte
3. Sì, raramente
4. Mai

Base: all respondents ==> 100%
A11b [S]
Le capita di seguire delle diete alimentari (non dimagranti)?

1. Sì, spesso
2. Sì, a volte
3. Sì, raramente
4. Mai

Base: all respondents ==> 100%
A12 [S]
Rispetto alla forma fisica quanto è importante per lei il giudizio degli altri?

1. Molto importante
2. Abbastanza importante
3. Così così importante
4. Poco importante
5. Per niente importante

 
Base: all respondents ==> 100%
A13 [M]
Rispetto alla sua forma fisica da chi si sente maggiormente giudicato?

SCRIPTER: randomize item code 1-9
1. Mamma
2. Sorella/ fratello
3. Papà
4. Amiche (donne)
5. Amici (uomini)
6. Partner, fidanzato, moglie, marito
7. Sconosciuti, gente in generale
8  Da me stesso
9. Da altri 
99. Da nessuno in particolare [S]

Base: all respondents ==> 100%
A14 [S]
Rispetto alla sua forma fisica, quanto spesso si sente giudicato dagli altri?

1. Spesso
2. A volte
3. Raramente
4. Mai

Base: all respondents ==> 100%
A15 [M]
Qui di seguito trova una serie di frasi che capita a volte di sentirsi dire, da amici, parenti, colleghi,...
Le legga tutte e indichi quelle che le è capitato di sentirsi dire.

SCRIPTER: in row - randomize items code 1-9
1. E’ ora di rimettersi in forma
3. Con qualche chilo in meno saresti più bella/ bello
4. Se non dimagrisci, non troverai mai un uomo/ una donna
5. Hai un viso perfetto…perché non dimagrisci un po’
6. Devi dimagrire, ti rovinerai da sola/ solo
7. Devi perdere peso, ho paura per la tua salute
8. Se perdessi peso sarebbe tutto più facile
9. Stai bene così
99. Nessuna di queste in particolare [S]

Base: all respondents ==> 100%
A16 [S] 
Lei vorrebbe perdere dei chili? Quanti desiderebbe perdere per essere soddisfatto del suo peso?

1. 1 kg
2. 2 kg
3. 3 kg
4. 4 kg
5. 5 kg
6. 6-8 kg
7. 9-10 kg
8. 11-15 kg
9. 16-19 kg
10. 20 kg
11. 21-25 kg
12. Oltre 25 kg
13. Non vorrei perdere dei chili, va bene così
 
B OPINIONI VS. LA BELLEZZA FISICA FEMMINILE
Base: all respondents ==> 100%
B02 [S-GRID]
Sul corpo e la bellezza leggerà delle opinioni. Per ciascuna, può indicare quanto lei personalmente è d’accordo?

SCRIPTER: in row - randomize items
1. Sono convinta/o che la bellezza per la donna non sia solo essere magra
2. Avere dei chili di troppo per una donna oggi è un vero problema
3. I chili in più sono segno di ottimismo
4. Una donna veramente bella non è mai  in sovrappeso
5. Le donne con qualche chilo in più vivono bene e meglio
6. Oggi si tornano a valorizzare le forme nella bellezza femminile 
7. I media e la moda propongono un ideale di magrezza della donna che non è realistico e può essere frustrante
8. Con qualche chilo in più si è in perfetta armonia con se stesse/i
9. Le donne con qualche chilo in più sono più insicure 
10. Le donne pensano che agli uomini piacciono di più le donne magre
11. Quando una donna è in sovrappeso dicono di lei che è simpatica, ma mai che è bella
12. Con il passare degli anni agli uomini più maturi piacciono le donne più formose
13. Le donne magre non si rilassano mai perchè devono sempre stare attente al peso

SCRIPTER: scale in column
1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così 
4. Poco
5. Per niente

Base: all respondents ==> 100%
B03 [S-GRID]
Parlando del corpo, indichi il suo grado di accordo con le seguenti affermazioni.

SCRIPTER: in row - randomize items
1. Nell’immaginario collettivo la donna con il corpo perfetto è magra
2. Per me una donna con il corpo perfetto è magra
3. Per un uomo, una donna con il corpo perfetto è magra
4. Un uomo con il corpo perfetto è magro
5. Un uomo con il corpo perfetto è muscoloso

SCRIPTER: scale in column
1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente

 
C. OPINIONI VS. OFFERTA DELLE MARCHE, CASE DI MODA 
Base: all respondents ==> 100%
C01 [S] 
Leggerà ora delle opinioni sull’attuale offerta dei maggiori e più diffusi marchi di abbigliamento.
Per ciascuna, può indicare quanto Lei personalmente è d’accordo?

SCRIPTER: in row - randomize items
1. La moda parla alle donne magre, se sei fuori da questo canone sei esclusa dall’offerta
2. Oggi la moda rivaluta le donne  anche in sovrappeso, più formose, con un corpo più morbido 
3. Una donna dal corpo morbido fatica a trovare capi alla moda
4. Le donne formose della moda (sulle passerelle o sulle pubblicità) sono comunque sempre più magre delle donne formose reali 
5.Le donne in sovrappeso non hanno un’offerta di capi che consenta loro di esprimersi con  la moda come le altre
6. I marchi più diffusi allargano solo la taglia del modello e per questo poi veste male ed è scomodo 
7. Nei negozi dei marchi più diffusi, c’è un’offerta molto limitata per le donne in sovrappeso rispetto al resto 

SCRIPTER: scale in column
1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente

D. LE RAPPRESENTAZIONE DELLE TAGLIE FEMMINILI
Base: all respondents ==> 100%
D01 [M-GRID]
Immagini adesso di avere davanti a sé 5 donne che indossano taglie di abbigliamento differenti.
Per ciascuna delle caratteristiche qui riportate, indichi a quale DONNA l’associerebbe maggiormente, se una donna o più di una donna.
Non ci sono risposte giuste o sbagliate, indichi il suo orientamento.
Se pensa che una caratteristica valga per più o tutte le donne, registri tutti i codici di riferimento.

SCRIPTER:  insert image “shape” in column

SCRIPTER:  randomize items in row

 1. DONNA V 2. DONNA W 3. DONNA X 4. DONNA Y 5. DONNA Z 9. Nessuna di queste
[S]
1. Armoniosa      
2. Bella      
3. Triste      
4. Sexy      
5. Sicura di sè      
6. Apprezzata dagli altri      
7. Realizzata      
8. Reale/ no modella      
9. Grassa      
10. Normale      
11. Complessata      
12. Non in salute      
13. Mi assomiglia di più
(SCRIPTER: S02=2)      
14. Vorrei essere come lei (SCRIPTER: S02=2)      

 
E. IL CURVY
Base: all respondents ==> 100%
E01 [S]
Le è già capitato di sentire la parola “curvy”?

1. Sì
2. No

Base: all respondents
E02 [O]
Indipendentemente dal fatto che conosca o meno il termine curvy, quali parole, immagini, … Le vengono in mente pensando alla parola “curvy”? Scriva la prima cosa che le viene in mente.. 



SCRIPTER: 1 open box

Base: all respondents ==> 100%
E02_1 [O]
Qualcos’altro?



SCRIPTER: 3 open boxes

Base: all respondents ==> 100%
E04 [S]
Secondo Lei il termine “curvy” è una parola...?

1. Molto positiva 
2. Abbastanza positiva 
3. Né positiva né negativa
4. Abbastanza negativa
5. Molto negativa

Base: all respondents ==> 100%
E05 [S-GRID]
Provi ad immaginare alcune caratteristiche della donna “curvy”, quali aggettivi/ parole assocerebbe nella maggior parte dei casi? Appaiono i due poli...

SCRIPTER: randomize groups 1-2

1. Normopeso 2. Sovrappeso
1. Magra 2. Grassa
1. Attenta alla salute 2. Non attenta alla salute
1. Tonica 2. Flaccida
1. Seducente/ sexy 2. Non seducente/ non sexy
1. Dinamica 2. Pigra
1. Sportiva 2. Sedentaria
1. Sicura di sé 2. Insicura
1. Fragile 2. Forte
1. Materna 2. Non materna
1. Allegra 2. Triste
1. Alla moda 2. Antiquata
1. Giudicata positivamente dagli altri 2. Giudicata negativamente dagli altri
1. Colta 2. Poco colta
1. Brutta 2. Bella
1. Sciatta 2. Curata
1. Lavora 2. Non lavora

Base: all respondents ==> 100%
E06 [S]
Ora leggerà due frasi che altri intervistati prima di lei hanno usato per descrivere una donna “curvy”.
Per favore nel caso di dubbio, indichi la frase che tra le due si avvicina di più alla sua opinione.
Secondo Lei una donna curvy ...

SCRIPTER: randomize items
1. E’ una donna con un corpo morbido, da esaltare nella sua bellezza 
2. E’ una donna in sovrappeso, con un corpo da coprire

Base: all respondents ==> 100%
E07 [O]
Quale/i donna/e formosa/e potrebbe/ro rappresentare come testimonial/ emblema il mondo curvy?

______________________________________________________________________________________

Base: all respondents ==> 100%
E08 [M]
Per quale motivo?

SCRIPTER: randomize item 1-6

1. E’ morbida
2. E’ sensuale
3. E’ sinuosa
4. E’ grassottella
5. Ha il seno abbondante
6. Ha i fianchi larghi
98. Altro (specificare) [O] 

Base: all respondents ==> 100%
E09 [S]
Immagini adesso di avere davanti a sé 5 donne che indossano taglie di abbigliamento differenti, come quelle che le mostriamo qui di seguito.
Quale assocerebbe all’idea di  “curvy” (può sceglierne soltanto una)?

SCRIPTER:  insert image “shape” in row

1. Donna V
2. Donna W
3. Donna X
4. Donna Y
5. Donna Z
 
Base: all respondents ==> 100%
E03 [M]
La donna “curvy” che lei immagina, secondo lei, che taglia indossa?
(nota bene: si accettano risposte multiple)

1. Taglia 42
2. Taglia 44
3. Taglia 46
4. Taglia 48
5. Taglia 50
6. Oltre taglia 50

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
E10 [S]
Lei personalmente si ritiene una donna curvy? 

1. Sì
2. No


 
F. MARCHE DI ABBIGLIAMENTO, OFFERTA CASE DI MODA E FIORELLA RUBINO – only women

Parliamo ora delle maggiori e più diffuse marche di abbigliamento.

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
F01 [S-GRID]
Leggerà ora delle opinioni sul vestirsi e sull’abbigliamento. Indichi quanto è personalmente d’accordo.

SCRIPTER: randomize item – in row
1. Se si hanno chili di troppo, vestirsi è veramente difficile 
2. Se si hanno chili di troppo, tutto quello che si indossa non sta mai bene
3. Se si hanno chili di troppo, è imbarazzante entrare in un negozio di abbigliamento normale perché ci si sente giudicati dalle commesse
4. Se si hanno chili di troppo, è imbarazzante entrare in un negozio di abbigliamento normale perché le taglie si fermano alla 46
5. Entrare in un negozio di abbigliamento curvy è imbarazzante perché è l’ammissione di avere chili in più 
6. Se si hanno chili di troppo è più facile comprare capi di abbigliamento online 
7. Se si hanno chili di troppo è difficile vestirsi alla moda/ trendy
8. Se si hanno chili di troppo è difficile esprimere la propria personalità attraverso la moda

SCRIPTER: scale in column
1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
F02 [S-GRID]
Nelle sue scelte di abbigliamento lei ….
 
   ++  +  =  +  ++  
cerca soprattutto di valorizzare le sue forme/ curve  5  4  3  2  1 cerca soprattutto di nascondere le sue forme/ curve
 
Base: only women (S02=2)  ==> 100%
F03 [M]
Quali marche di abbigliamento lei conosce, anche solo per averle sentite nominare?

SCRIPTER: randomize item code 1-13
1. Oviesse
2. Max Mara
3. Combipel
4. Piazza Italia
5. Oltre
6. Zara
7. H&M
8. Fiorella Rubino
9. Elena Mirò
10. Marina Rinaldi
11. Luisa Spagnoli
12. Mango
13. Liu Jo
99. Nessuna di queste [S]

 
Base: F03=1-13  ==> 100%
F04 [M]
E quali tra i seguenti lei ha acquistato almeno una volta nell’ultimo anno?

SCRIPTER: randomize item code 1-13 – show only brands selected at F03
99. Nessuna di queste [S]
: women
Base: F03=1-13  ==> 100%
F05 [M]
Qui di seguito vede una lista di marche. Pensando alle esigenze nell’abbigliamento di una donna curvy, tra le seguenti marche quale …

SCRIPTER: randomize item – show one item per screen

1. Offre capi per una donna curvy trendy/ alla moda
2. Offre capi per una donna curvy con un ottimo rapporto qualità-prezzo
3. Offre un’ottima vestibilità per le donne curvy 
4. Offre capi di qualità e ben rifiniti per una donna curvy
5. Offre capi alla moda per le donne giovani /ragazze curvy
6. Ha personale che sa servire una donna curvy/ conosce i suoi bisogni
7. Ha una grande varietà di assortimento per una donna curvy

SCRIPTER: randomize brand in row – only known at F03 – same list of brands

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
F06 [S]
In generale, quanto è soddisfatta dell’offerta di abbigliamento dei marchi maggiori e più diffusi?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente
6. Non sa

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
F07 [S]
In generale, quanto è soddisfatta dell’offerta di abbigliamento della moda specializzata/ per donne curvy?

1. Molto
2. Abbastanza
3. Così così
4. Poco
5. Per niente
6. Non sa

Base: only women and “poco”, “per niente” soddisfatta della moda specializzata ((S02=2)  AND (F07= 4,5)) ==> 100%
F07a [M]
Perché non è soddisfatta dell’offerta di abbligliamento della moda specializzata/ per donne curvy?

SCRIPTER: randomize item code 1-7
1. Mancanza di creatività
2. Non aderenza ai trend del momento
3. Offerte per signore ageé
4. Offerta troppo classica
5. Mancanza di risposte a bisogni specifici (tipo seno grande, oppure fianchi larghi, ...)
6. Prezzo alto
7. Poca varietà
98. Altre risposte (specificare) [O]

Base: women who know Fiorella Rubino (F03=8) ==> 100%
F08 [O]
Parliamo ora in particolare della marca Fiorella Rubino.
Se dovesse utilizzare 3 aggettivi/ parole per descrivere la marca Fiorella Rubino, quali sceglierebbe?

______________________________________________________________________________________

Base: women who know Fiorella Rubino (F03=8) ==> 100%
F09 [S]
Sempre in riferimento alla marca Fiorella Rubino, ora leggerà 2 frasi, per favore ne scelga una.
Anche se non è esattamente ciò che pensa, indichi la frase che tra le due si avvicina di più alla sua opinione.

Secondo lei la marca Fiorella Rubino è ….

SCRIPTER: randomize item
1. E’ una marca che veste donne dai 30 anni in su
1. E’ una marca che veste donne dai 50 anni in su





G. OPINIONI PER GLI UOMINI - only men
Base: men (S02=1) ==> 100%
G01 [M-GRID]
Indichi per ognuna delle attività sotto elencate con quale di queste 5 donne istintivamente preferirebbe: 

SCRIPTER: show image “shape” in column

SCRIPTER: randomize item in row

 1. DONNA V 2. DONNA W 3. DONNA X 4. DONNA Y 5. DONNA Z
1. Sposarsi     
2. Avere figli     
3. Uscire per una cena amichevole     
4. Assistere ad una partita di calcio allo stadio     
5. Uscire per una cena romantica     
6. Trascorrere una notte di sesso sfrenato     
7. Lavorare come colleghi     
8. Averla come segretaria/ dipendente     
9. Averla come capo/ superiore     
10. Fare sport     
11. Non vorrei aver nulla a che fare con lei     


 
H. riclassificazione stili abbigliamento femminili – continua…
Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H09 [S]
Leggerà ora alcune affermazioni. Per ciascuna indichi per favore quanto è personalmente d’accordo (molto, abbastanza, ecc.)

SCRIPTER: randomize the statements

1. Mi piace stare al passo con la moda 
2. La griffe migliora l’immagine della persona 
5. Nel vestire, uso solo fibre e materiali naturali 
6. Mi piace vestire bene, in modo personale 
9. Sto sempre attento alle offerte speciali, agli sconti
14. Mi piacciono quei negozi e punti vendita luminosi, colorati, coinvolgenti, divertenti 
15. Mi piace concedermi ogni tanto qualche lusso 

Answers in column:

1. Molto d’accordo
2. Abbastanza d’accordo
3. Né d’accordo né in disaccordo
4. Poco d’accordo 
5. Per niente d’accordo

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H10 [S]
Ha fatto acquisti su internet?

1. Sì
2. No

Base: H10=1 ==> 100%
H11 [M]
Quali tipi di prodotto Le è capitato di acquistare via internet?
Ammesse più riposte

SCRIPTER: randomize items 1-28

1. Alimentari
2. Libri / CD / DVD
3. PC / laptop
4. Prodotti tecnologici per la casa (TV stereo videocamere fotocamere digitali..)
5. Telefoni cellulari / smartphone
6. Servizi per la telefonia cellulare (ricariche suonerie immagini ecc..)
7. Tablet tipo I-Pad
8. Elettrodomestici
9. Abbigliamento e accessori
10. Biglietti concerti / teatro / cinema
11. Abbonamenti a giornali/ riviste di carta
12. Abbonamenti a edizioni digitali di quotidiani o periodici
13. Biglietti treno / aerei 
14. Viaggi e vacanze 
15. Prodotti assicurativi e finanziari
16. Corsi di formazione
17. File musicali con download diretto da I-Tunes, Amazon ecc..
18. Prodotti per la pulizia della casa e/o dei vestiti
19. Prodotti per la cura della persona, cosmetici
20. Auto e moto
21. Case
22. Videogiochi
23. Software non videogiochi
24. Prenotazione alberghi
25. Massaggi/ trattamenti di bellezza/ palestre / centri fitness
26. Utenze domestiche (bollette luce, gas, telefono) e pagamento tasse
27. Lotterie, lotto, superenalotto, totocalcio o totosei e altri giochi d’azzardo
28. Biglietti / abbonamenti per eventi sportivi
98. Altro

Base: only women (S02=2)  ==> 100%
H12 [M]
Quando legge una rivista periodica (settimanale, mensile), quali generi di argomenti preferisce leggere?
Ammesse più riposte

SCRIPTER: randomize items 1-25

1. Attualità 
2. Bellezza
3. Auto / moto 
4. Arredamento
5. Cronaca 
6. Musica 
7. Politica interna / estera
8. Viaggi/ vacanze 
9. Cultura
10. Alimentazione / cucina 
11. Scienze / natura / ambiente
12. Salute / medicina
13. Spettacoli 
14. Programmi TV 
15. Economia/ finanza 
16. Psicologia 
17. Gossip 
18. Sport / calcio 
19. Informatica 
20. Tecnologia 
21. Lavoro 
22. Recensioni di libri 
23. Fumetti 
24. Infanzia 
25. Moda
98.  Altro


 
DEMOGRAPHICS
Base: all respondents ==> 100%
Z01 [S]
Solo a scopo statistico, mi può indicare il suo livello di istruzione?

1. Laurea
2. Università senza laurea
3. Media superiore con diploma
4. Media superiore non conclusa
5. Media inferiore con licenza
6. Media inferiore non conclusa
7. Elementare con licenza
8. Elementare non conclusa
9. Nessuna scuola

Base: all respondents ==> 100%
Z02 [S]
Mi può infine indicare la sua attuale professione?

1. Imprenditore
2. Libero professionista
3. Artigiano
4. Esercente/ commerciante 
5. Altro lavoratore autonomo 
6. Dirigente 
7. Funzionario/ quadro 
8. Impiegato/ insegnante
9. Operaio/ commesso/ agricoltore dipendente
10. Casalinga 
11. Studente
12. Pensionato
13. Non occupato/ in cerca di occupazione

Base: all respondents  ==> 100%
Z03 [S]
In quale di queste classi rientra il reddito globale mensile (al netto delle tasse) della sua famiglia?

1. Fino a 150 € 
2. Da 151 a 300 €
3. Da 301 a 450 €
4. Da 451 a 600 €
5. Da 601 a 750 €
6. Da 751 a 900 €
7. Da 901 a 1.050 € 
8. Da 1.051 a 1.200 €
9. Da 1.201 a 1.350 €
10. Da 1.351 a 1.500 €
11. Da 1.501 a 1.650 €
12. Da 1.651 a 1.800 € 
13. Da 1.801 a 1.950 € 
14. Da 1.951 a 2.100 € 
15. Da 2.101 a 2.250 €
16. Da 2.251 a 2.400 €
17. Da 2.401 a 2.550 € 
18. Da 2.551 a 3.050 €
19. Da 3.051 a 3.550 € 
20. Da 3.551 a 4.000 € 
21. Da 4001 a 5000 €
22. Da 5001 a 7000 €
23. Oltre 7.000 € 
24. Non indica









.
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